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CAPÍTULO II

PROGRAMAS ESPECIALES DE FOMENTO Y DESARROLLO AGROPECUARIO

TITULO I

CRÉDITO ASOCIATIVO

2.1.1
DEFINICIÓN

Se entiende por Crédito Asociativo y Agricultura por Contrato, el esquema de financiación de actividades productivas desarrolladas por un grupo de productores que se asocian para mejorar su rentabilidad, a través de la aplicación de tecnologías apropiadas, economías de escala en compra de insumos y pago de servicios, y comercialización asegurada con mecanismos de fijación de precios definidos antes de iniciar el proceso productivo.

El esquema de crédito asociativo esta conformado por un integrador, los productores integrados y si es del caso un operador. Los productores integrados se califican de acuerdo con las definiciones establecidas en el Capitulo I del presente Manual, y el monto máximo de crédito se define de acuerdo con el número de unidades productivas que cada integrado inscribe al proyecto, teniendo en cuenta que para los pequeños productores el monto máximo de crédito es el establecido en el citado cuadro. En proyectos que contemplen la siembra de cultivos de tardío rendimiento, se entenderá por pequeño productor la persona natural que junto con su cónyuge, posea activos totales no superiores en una y media vez (1.5) el valor definido para pequeño productor, y actualizado en el cuadro 1.1.del anexo III del Capítulo I del presente Manual, y el mismo valor será el monto máximo de crédito que se les puede conceder para financiar las unidades que cada pequeño productor vincule al proyecto.

En proyectos para siembra de cultivos de tardío rendimiento el crédito asociativo se puede desarrollar bajo el esquema de Alianza Estratégica, contando con la participación de pequeños productores en al menos el 20% de la superficie a sembrar, y los medianos y grandes productores que las integren, además de sembrar, deben respaldar con avales y/o garantías en al menos el 20% del valor de la financiación dirigida a los pequeños productores. 
Los integradores pueden ser las organizaciones, asociaciones o cooperativas, así como integrándose a través de personas naturales o jurídicas, privadas o públicas, que desarrollen actividades de producción, comercialización o servicios de apoyo.
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